

EL GRANADINO QUE VUELVE GRANADA TRIBUTA A LOS RESTOS DE ANGEL GANIVET UN GRANDIOSO HOMENAJE

EN EL CIRCULO COMERCIAL VELADA DE LA JUVENTUD DE ACCION CULTURAL

Ganivet y su ciudad. Al paso de la comitiva

Cuando el domingo asistíamos en la estación a la recepción de los restos mortales de Ángel Ganivet y cuando ayer, en el ambiente claro de una mañana granadina desfilaba el féretro cubierto de banderas y de flores por las calles de la ciudad y subía por las cuestas de la Alhambra, pensábamos íntimamente, con profunda emoción, en lo que significaba aquel gran homenaje que se rendía al glorioso patriota.

Comisión a Moreda

Conforme anunciamos, marcharon el domingo a Moreda, en el tren de las nueve, el presidente de la Asociación de la Prensa don Luis Seco de Lucena y los asociados don José M. Caparrós, don Antonio Rivero, don Arturo Martínez, don Manuel Torres Molina y don Juan Pedro Afán de Rivera.

Llegan a Moreda los restos

A la una y media llegó el tren que conducía los restos de Ganivet. La comisión granadina penetró en el vagón y oró ante el cadáver.

Llegan los restos a Granada

En la estación del Sur. Bastante tiempo antes de la señalada para la llegada de los restos del insigne granadino Ángel Ganivet, ya la estación del Sur de España estaba llena de numerosísimo público.

Llegada de los restos

A las tres y veinte minutos, hizo su entrada el tren correo de Madrid, en el que venían los restos del granadino insigne. El momento es de una intensa emoción.

Sacan el féretro

El féretro en que vienen los restos de Ganivet es de zinc con aluminio. Los estudiantes del Instituto depositan sobre él su ofrenda de flores.

Se organiza la comitiva

Pónese en marcha la comitiva. La banda municipal de música, formada en el momento, interpreta al paso del féretro «El héroe muerto», marcha fúnebre del maestro San Miguel.

Orden del cortejo

En la puerta de la estación del Sur se organiza el cortejo. Abre marcha una sección de guardias municipales de la sección montada.

En el Paraninfo. Solemne responso

Fue conducido el féretro al Paraninfo, y allí de cansó sobre severo túmulo. El clero de San Justo, con el sacerdote profesor universitario don Juan Carreras Arriaga, recibió el cadáver.

Al Ayuntamiento

Desde la Universidad continuó la comitiva por las calles del Jardín Botánico, Zaragoza, Duquesa, Mesones y Reyes Católicos al Ayuntamiento.

Entrada a las Casas Consistoriales

La Plaza del Carmen estaba en absoluto plena de público. Fuerzas de Seguridad y guardia municipal pugnaban por contener al público, que se agolpaba al paso del féretro.

Las coronas

Cerraban la marcha del cortejo fúnebre, numerosos coches de respeto, y en dos de los primeros se colocaron las coronas traídas en el vagón capilla y las enviadas de Granada.

En las calles del tránsito. A la Universidad

Enorme gentío presenció el paso de la comitiva desde la estación a la Universidad. El cortejo siguió el itinerario que publicamos oportunamente.

El público visita la capilla ardiente

A la entrada del féretro en el Ayuntamiento, la fuerza pública, sin duda por órdenes recibidas, quiso impedir que penetraran estudiantes y público en aquél.

El féretro es colocado en el Salón de sesiones

En el centro del Salón de sesiones, se había colocado severo túmulo, rodeado de seis banderas.

Antes del entierro. En la capilla ardiente

Velaron la familia y numerosos amigos los restos de Ganivet, la noche última. Bien temprano, comenzó de nuevo el desfile del pueblo ante el féretro.

Se organiza el entierro

A las once y media de la mañana organizó el cortejo fúnebre. A dicha hora, numerosísimas comisiones y representaciones de Sociedades y centros de cultura llenaban la capilla ardiente.

Organízase la comitiva

Cogen a hombros los restos de Ganivet desde la capilla ardiente a la plaza de Carmen, los concejales señores Galdó, Corral Almagro, Martínez Juliá y Acosta.

Orden de la comitiva

La comitiva se puso en marcha en el siguiente orden: Abre marcha una sección de la Guardia municipal montada en traje de gala.

Antes del entierro. En la capilla ardiente

Velaron la familia y numerosos amigos los restos de Ganivet, la noche última. Bien temprano, comenzó de nuevo el desfile del pueblo ante el féretro.

Se organiza el entierro

A las once y media de la mañana organizó el cortejo fúnebre. A dicha hora, numerosísimas comisiones y representaciones de Sociedades y centros de cultura llenaban la capilla ardiente.

Organízase la comitiva

Cogen a hombros los restos de Ganivet desde la capilla ardiente a la plaza de Carmen, los concejales señores Galdó, Corral Almagro, Martínez Juliá y Acosta.

Orden de la comitiva

La comitiva se puso en marcha en el siguiente orden: Abre marcha una sección de la Guardia municipal montada en traje de gala.

Antes del entierro. En la capilla ardiente

Velaron la familia y numerosos amigos los restos de Ganivet, la noche última. Bien temprano, comenzó de nuevo el desfile del pueblo ante el féretro.

Se organiza el entierro

Normal, Academia de Bellas Artes, Magisterio con su director don Manuel Vargas Uceda, comisiones Canales y Puertos, Colegio de Abogados, don Agustín Rodríguez Aguilera, procuradores, licenciados en Filosofía y Letras, Claustro de doctores, médicos, literatos, publicistas, dependientes de Comercio, Industria y Banca, Juventud de Acción Cultural, Ateneo, etc., etc.

A Santa Ana

En el orden antes reseñado marchó la comitiva por la calle de Reyes Católicos y Plaza Nueva, lateral de la Audiencia, al atrio de Santa Ana.

Ante el monumento a Ganivet. Momentos de emoción.

Llegó el féretro frente al monumento erigido en la segunda glorieta de la Alhambra.

Los discursos

En primer término, el Director de EL DEFENSOR DE GRANADA, don Constantino Ruiz Carrero, leyó unas cuartillas sentimentosas y que llenaron de emoción al auditorio.

Comprended, dice el señor Ruiz Carrero, la emoción que he de sentir al hablar ante los restos mortales de este gran español, de este egregio granadino; pero era necesario que en uno de estos actos de homenaje resonara la voz de la Prensa, de toda la Prensa granadina, y muy singularmente de EL DEFENSOR DE GRANADA, el periódico donde Ángel Ganivet escribió lo más considerable de su obra.

Para nosotros, Ganivet es un símbolo. Ganivet, vida atremetada y errabunda, espíritu inquieto y curioso, hombre de una compleja psicología, aún no hemos entrado en la intimidad de aquel ser extraordinario, guardado íntegro el tesoro de su granadinito, a pesar de haber abierto su corazón a otras emociones en sus andanzas por el mundo. Ganivet oró su alma en los aires de Europa, ensanchó su inteligencia de meridional en el ambiente de otras civilizaciones y definió y «rosamente» su personalidad literaria. Ganivet tuvo nobles rebeldías, esas nobles rebeldías que se sienten contra la miseria moral de los hombres. Y en su alma había algo apasionado y turbulento que le torcía hacia el ideal y hacia la muerte.

Nuestra ciudad abre sus fronteras ideales para ensanchar sus espíritus y recibir en sus entrañas la semilla fecunda y bendita de una vida nueva. Una vida que no sea la negación de su pasado, sino la afirmación clara y precisa de su porvenir. En nuestro tiempo, Ganivet debe ser la teoría, el programa, el símbolo, la bandera de las nuevas generaciones intelectuales, sobre todo, de la juventud. Ganivet fue un sembrador de ideas, no un derrochador de palabras.

Y sin embargo, Ganivet ha sido un caso aislado, único, sin continuidad en nuestra vida literaria. Desde que el gran pensador puso fin a su vida, rodeando su muerte de un trágico misterio, el pensamiento granadino no ha dado una nota intensa y fuerte, como si todavía no se hubiera formado un estado de conciencia sensible. Ganivet era como una sombra que flotara entre nosotros, borrosa e incierta, esperando que las manos de un escritor espiritual le dieran forma. Pero ya lo tenemos aquí. Allí está su cuerpo. Y su alma también. Y es preciso que a proximidad de nuestro espíritu el alma de Ganivet, y recibamos en nuestro cerebro la semilla de aquel cerebro tan sólido, tan sereno y tan firme.

En Granada hay una juventud que debe recoger la herencia de Ángel Ganivet. Hablo de los elementos intelectuales capacitados para dar impulso a nuestra vida ideal. Háganse cuantos homenajes dicten la devoción y el amor, pero procuremos, ante todo, que la sombra de Ganivet adquiera densidad y consistencia para que surja vigorosamente ante nuestros ojos. El espíritu de Ganivet debe difundirse, extenderse y dominar a nuestra Granada con el aliento de una fuerza reconstitutiva y patriótica.

El señor Ruiz Carrero fue calurosamente aplaudido.

Después, el señor de Derecho don José López Ruiz leyó una poesía, bellísima, celido canto a Ganivet, a su obra inmortal: poesía que fue premiada con ferviente ovación.

Luego, en nombre de la familia de Ganivet habló su hermano político, señor López Juliá (don Francisco).

Con frases emocionadas, reveladoras del más vivo sentimiento, dijo las gracias a Granada entera; a España, que ha acogido con profunda devoción y cariño los restos del gran pensador; al Ayuntamiento de Irán, al de San Sebastián; (Continúa esta información en 3.ª plana)

En el amplio salón del Círculo Comercial, se celebró anteañoche el segundo acto organizado por la Juventud de Acción Cultural como homenaje al pensador granadino Ángel Ganivet.

Hace en primer lugar uso de la palabra el presidente de la Juventud de Acción Cultural don José Murciaño, diciendo que es protocolario en estos actos dedicar una parte del exordio a saludos ceremoniosos y verbales genuflexiones dedicadas a la presidencia y demás personalidades que asisten al acto. Yo no creo necesario decir para quién será mi saludo más sincero y más respetuoso en su sería emoción. Pero este saludo debe ser tan verdadero y tan desprovisto de todo viso protocolario que me siento tentado a sustituirlo como un grupo de intelectuales hizo hace unos minutos de silencio, de serena meditación.

En los momentos actuales—dice—cuando España da al extranjero, vivos, los hijos primogénitos de su pensamiento, el extranjero nos devuelve los restos de muerte de uno de sus hermanos, antes también desterrado de su suelo natal. Esto tiene una gran importancia, una oculta revelación que debemos observar con el más meditativo interés.

Hace extensas consideraciones sobre el sentido que se debe ocultar bajo esta marea, bajo ese flujo y reflujo entre la Vida y la Muerte.

Indica que su llegada a nosotros es como una resurrección; es como si su alma se iluminara con nuevas luces o como si una nueva aurora acogiera para siempre el retorno del infatigable creador. Con su llegada, surgen dos sectores que podemos definirnos así:

1.º Formación de la Juventud granadina siguiendo a Ganivet.

2.º Actitud de la Juventud frente a Ganivet.

Es preciso vencer ese escollo que se opone a la formación de la Juventud, de esa juventud saturada de football y de astracanadas. La Juventud debe despertar de su letargo y prestar atención a la idea. Y más la juventud granadina teniendo en Ganivet la fuente donde beber las más puras sugerencias.

El sepulcro ideal de Ganivet debe ser Granada entera, tan maravillosa, tan sobrecargada de orfebrería, con el granate rojo de sus torres de la Alhambra y con la inmensa turquesa de su cielo, tan maravillosa, que podemos decir con Juan Ramón Jiménez:

«¿Qué importan, cielo puro, las trileces de todo el día, los trabajos ácidos? Con solo alzar los ojos el corazón se encuentra en su palacio.»

Una prolongada salva de aplausos premia la hermosa disertación del Sr. Murciaño.

Seguidamente hace uso de la palabra el culto estudiante de Filosofía don Agustín del Saz.

Menciona que don Francisco Seco de Lucena, en el prólogo de la obra de Ganivet «El escultor de su Alma», dice: «El que tanto había de honrar en sus obras el nombre de Granada, no mostró de niño esas pretensiones que el vulgo celebra en los niños preoces y que como son una desviación de la naturaleza, un desarrollo prematuro de las facultades intelectuales, concluyen por hacer de los niños célebres, vulgares medianías, cuando no solemnes majaderos.»

Añade que Ganivet pertenece a la generación del 98, aunque ésta no coincidió con Ganivet más que en el movimiento de decepción y en el gesto de protesta.

Dice que nuestro camino a seguir nos lo señala Ganivet en su «Idealium», en ese libro maravilloso que, como dice el señor Gallego Burín, es con «Granada la Bella» su libro más personal, no sólo por su reflejo vivo de su espíritu, lo desordenado de sus ideas, armónicamente desordenadas como él mismo, si o porque en él está la nota más distintiva, el matiz más acentuado de su fe en la creación, la idea constante de acentuar la personalidad, de delinearse vigorosamente en la vida.

Hay en Granada, afortunadamente, un resurgir de valores intelectuales; bendito nos da prueba de ello esta Juventud de Acción Cultural en sus continuas manifestaciones de cultura. Y este resurgir coincide con la venida de los restos del eminente pensador Ángel Ganivet.

Termina diciendo que Napoleón proclamaba que para conquistar el mundo sólo necesitaba tres cosas: «Dinero, dinero y dinero». En España se necesitan otras tres: «Voluntad, voluntad y voluntad». ¿Faltará esta voluntad a Granada? La Juventud que hoy honra a Ganivet, demostrará que no ha de faltar nunca. (Aplausos.)

Don Francisco Soriano de Lapresa, culto profesor de la Universidad, ha hecho un profundo estudio de las obras fundamentales de Ángel Ganivet, «La Conquista del reino de Maya», «Idealium» y «Granada la Bella».

Estudia a Ganivet en lo que se refiere al concepto que tenía del problema de África. En su «Conquista del reino de Maya» dice Ganivet que en Norte de África y otras ciudades africanas, tiene nuestra ciudad un considerable prestigio.

Señala que Eliseo Reclus, el eminente geógrafo francés, en una de sus monumentales obras comprueba donde están las llaves de las casas que los musulmanes habitaron en nuestra ciudad.

En una carta dirigida a Navarro Ledesma, decía Ganivet que sólo hacían falta en España doce españoles para salvarla.

Ya anoche—dice—hablé en otro acto de la Juventud de Acción Cultural, sobre la ideología de Ganivet, por haberse suscitado una cuestión sobre si era de derechas o de izquierdas; hoy voy también a indicar algo sobre el particular, pero por las circunstancias presentes, creo prudente dejar esta cuestión para que cada uno de los que me escuchan hagan un estudio del eminente granadino y de su meditación, forme el concepto consiguiente.

Recomienda a la Juventud y en general a todos los hombres un estudio geográfico y etnográfico de África. Únicamente haciendo con Ganivet el estudio profundo de estos problemas, conseguiremos colocar a España, en el sitio que le corresponde.

Contestando a una pregunta que le ha hecho la Juventud de Acción Cultural, sobre si se puede tomar como banderín para la Juventud la obra de Ganivet, le recomiendo que la lea, y que la estudie, pero en colaboración con la obra inmensa de Marcelino Menéndez Pelayo, y con la obra inmensa del gran orientador de juventes, don Francisco Giner de los Rios.

Fue muy aplaudida la interesante disertación del señor Soriano Lapresa.

Por último hace uso de la palabra don Antonio Gallego Burín, culto profesor de nuestra Universidad, diciendo: En esta noche, en que todavía los despojos del maestro están insepultos, no debiera ninguna voz profanar el aire de su ciudad, ni turbar su silencio. Este calor silencio granadino que deja llegar hasta él el doliente de las aguas y el eco de nuestra oración.

Por los días de la Juventud, y como tal, vuestros espíritus abren sus flores a todo rocío fecundador. Y queráis que se abra con nuestras palabras esta noche, la tumba que mañana ha de cerrarse.

Bien, pues, está que queráis darle a esta noche claridades de amanecer. Y ya que la Juventud le quiere acompañar, acerquémonos a él con recuerdos de juventud. Imaginad que se ha detenido el tiempo y vamos en esta tarde calurosa, Paseo de los Tristes, en busca de aquella Cofradía, siempre con sed de agua y ideal.

Hace extensas y maravillosas consideraciones sobre la psicología de nuestra ciudad, hecha con rumores de agua, por la que somos pensadores sutiles.

Recuerda—haciendo una evocación—un día en aquella minoría—la Cofradía del Avellano—se dirige al santuario de San Bartolomé, donde hubieran dialogado Sócrates y Platón. Hace un retrato de cada uno de los que componían aquel grupo íntimo, a cuya cabeza estaba Ganivet: Matías Méndez Vellido, Rafael Gago Falomig, Miguel Gutiérrez, Paco Seco de Lucena, Elías Pelayo, Diego Marín, José Gago, Nicolás María López y Melchor Almagro Samartín. Se ha hablado de lo divino y de lo humano, ha leído cada cual lo que llevaba y ahora toca el turno a Ganivet.

Ganivet lee un interesante trabajo, que todos escuchan en silencio. Las últimas palabras de Ganivet, las reoigen las sombras.

La Cofradía regresa a la Ciudad, que comienza a iluminarse con puntos misteriosos. Hacia el viejo molino camina Ganivet, soñando con el ensueño de su ciudad dormida.

Después de él—dice—no llegó nada. Las tapas de sus libros se cerraron. Hoy vienen sus restos a España. Brazos jóvenes son los que los traen a su patria. Aquella vieja Cofradía debe resucitar. Vosotros, jóvenes, debéis ser los que lo hagáis y de la tierra sana que mañana recoja esos restos, conservada una peca para fundar vuestra colonia ideal.

(El señor Gallego fué muy aplaudidamente en la vida.)

Don José Díaz Ruano leyó una inspirada poesía de don Rafael Murciaño, siendo también aplaudidísimo.

NOTAS SUELTAS

El delegado regio de Bellas Artes de Málaga don Narciso Díaz de Escobar, ha dirigido una comunicación a Seco de Lucena, rogándole que representase a las Reales Academias de Buenas Letras y de Declamación y Música de aquella capital.

La Asociación de la Prensa de Granada obsequiará hoy con un almuerzo de familia, en su domicilio social, a don Ángel Ganivet, hijo del glorioso escritor y a los parientes que le han acompañado en su viaje de Madrid a nuestra ciudad.

El cónsul de España en Riga, se llama don Enrique Marcos.

—Nuestro paisano el actor Luis Echaide, que se encuentra en Valencia, dirigió ayer a su hermano el siguiente telegrama:

«Como español y granadino entiendo cumplir un deber asociándose a los actos que el Ayuntamiento de esa ciudad ha de tributar a los restos del malogrado Ganivet.»

En la puerta del Cementerio recibió al cadáver una comisión de concejales granadinos formada por los señores Riquelme y Nesteres y el capellán del sagrado recinto don Francisco Fernández.

- INFORMACION TELEFONICA -

EL DIA POLITICO

Madrid al día

Los argentinos vencen al Gimnástica

Madrid 30
En el campo de Chamartín se celebró ayer el anunciado partido entre los equipos Boca Juniors, de la Argentina; y el Gimnástica, de Madrid.

En el primer tiempo, los españoles desconcertaron a sus adversarios, logrando dominarlos, y remataron en el ángulo, originándose una discusión sobre si habían hecho goals o no.

Banquete a Manuel Tovar

En el Hotel Nacional se ha celebrado el banquete al notabilísimo dibujante granadino Manolo Tovar.

Asistieron unos 500 comensales, y ofreció el agasajo el señor Francisco Rodríguez, el que dijo era un gran artista del lápiz, representando el suyo, un triunfo de la inteligencia.

Se leyeron unas cuartillas del director de Bellas Artes, y el agasajado pronunció frases de agradecimiento.

Un templo anglicano

Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración de un templo anglicano, con asistencia del obispo de Gibraltar y el embajador inglés en Madrid.

Una conferencia

En la Colonia Benéfica del Trabajo dio una notable conferencia el periodista don Alfonso Ayensa, siendo muy aplaudido.

La crisis teatral

Para tratar de la grave crisis teatral actual, se prepara una magna reunión de artistas y autores para pedir a la Sociedad de Autores que busque una fórmula de arreglo.

Paso de fuerzas

Ayer llegaron de paso varios batallones repatriados, marchando poco después a sus respectivos destinos.

Reparación de una avería

Ha quedado reparada la avería producida en el canal de Isabel II, realizándose normalmente el abastecimiento de aguas en Madrid.

Mitín sanitario

Ayer se celebró un mitín sanitario presidido por el exministro señor Salvatella.

El señor Ros Sainz trató del vicio del tabaco, señalando los perjuicios que ocasiona al organismo.

El señor Salvatella en el discurso que pronunció resumiendo los de los oradores que habían tomado parte en el acto, dijo que vivía con pesimismo porque creía amortiguadas las virtudes ciudadanas, pero que ahora ve con satisfacción cómo van despertando.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde de Madrid manifestó a los periodistas esta tarde que en la reunión del Ayuntamiento se tratará de subsistencias y se discutirá el nombramiento de Laguna para concejal.

También se ocuparán de la implantación de escuela al aire libre durante el periodo de verano.

La temperatura

Según la nota del Observatorio, la temperatura mínima en España se ha registrado en Segovia con cinco grados bajo cero.

Las mejoras de la red ferroviaria andaluza

En el plan de adquisición de material y mejoras de la red ferroviaria incluidas en el nuevo régimen, se proponen 154 millones para la parte de Andalucía.

El homenaje a la Bárcena

En el festival que se celebrará mañana como homenaje a la insignie actriz Catalina Bárcena, se representará la obra «Angela María», tomando parte en ella los escritores Honorita, López Moteneiro y otros.

El robo sacrilego

El juzgado continúa actuando en el robo cometido en la iglesia de San Luis.

La policía condujo al juzgado al sacristán Antonio Hernández Pérez, quien después de resistirse a hacer declaraciones, concluyó por confesarse autor de las sustracciones.

Dijo que se había apoderado de unas alhajas, un vestido de raso y otros objetos y prendas valiosas pertenecientes a la Virgen del Consuelo.

Próxima boda

El general Borbón y Castellví y su señora han pedido la mano de la señorita María Luisa Caralt, hija del exministro del mismo apellido, para su hijo D. Alfonso de Borbón, teniente afecto a las fuerzas aéreas.

Ha sido sobreseída la causa contra Ossorio y Gallardo

El Directorio prepara los indultos de Viernes Santo

Telegrama de Primo de Rivera

Madrid 30
En la Presidencia se ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera cursado a las 9.15, diciendo que el «Victoria Eugenia» la columna de López Sousa ha desembarcado esta mañana a las ocho en la bahía de Alcázar Seguir.

Los batallones se dirigieron a Alcázar Seguir, operando para impedir el desenvolvimiento de las cabillas.

La operación, hábilmente desarrollada, ha tenido excepcional interés.

La resistencia del enemigo ha sido escasa.

El secretario de los explotadores
Esta mañana estuvo en Palacio, siendo recibido por el Rey, el secretario de los exploradores de España.

El retiro obrero

La «Gaceta» publica una disposición, declarando la exención del retiro obrero a la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante.

Firma regia

Esta mañana ha firmado el Rey numerosos decretos de los ministerios de la Guerra, Gracia y Justicia, Hacienda e Instrucción.

De Guerra.—Proponiendo a los coroneles de Infantería D. Manuel Alcántara para el mando del regimiento de Segovia núm. 75; a don Mauricio Pereira, al de Cazadores de Larache; a don Ricardo Sesma, para el de Calatayud; a don Federico Fernández, al de Oviedo, y a los de Artillería, señores Arbos y Botella, para el séptimo de Montaña y el 15 de Artillería ligera, respectivamente.

Relación de concesión de Medallas de Sufrimiento por la Patria. De Gracia y Justicia.—Jubilándose a don Pedro Armenteras magistrado del Tribunal Supremo.

De Hacienda.—Autorizando a todos aquellos Ayuntamientos en los que se hace efectivo el impuesto de Consumos, para que puedan continuar efectuándolo en el ejercicio económico de 1925-26.

De Instrucción pública.—Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don José Blanes.

Varias visitas

El presidente interino del Directorio recibió las visitas del doctor Cortezo y del general García Moreno, fiscal del Supremo.

El patriarca de las Indias visitó al general Vallespino.

Audiencias regias

El Rey recibió en audiencia hoy al nuevo director general de la Guardia civil general Burguete y al capitán general de Galicia señor Berenguer.

Despacho con el Rey

Esta mañana ha despachado con el Rey el presidente interino del Directorio.

En la Presidencia

Esta tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, a la hora de costumbre, manifestando que no tenía noticias que comunicar.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media de la noche, no asistiendo ningún subsecretario.

Se cambiaron amplias impresiones referentes al Crédito Agrícola Riegos y colonización interior.

El general Vallespino dijo que se había aprobado otro indulto para incluirlo entre los que se presentarán a la firma del Rey con motivo del Viernes Santo.

Sánchez Guerra, mejora

Se encuentra algo mejorado de su enfermedad el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

El vicepresidente del Consejo de Economía

El vicepresidente del Consejo de Economía estuvo en la Presidencia para despedirse del marqués de Magaz por marchar esta noche, como lo ha hecho, a Sevilla para asistir a los trabajos preparatorios del comité algodonero.

Echevarrieta y Lu a de Tena

Hoy visitaron al presidente interino del Directorio don Horacio Echevarrieta y don Torcuato Luca de Tena, director de «A B C».

Reunión de preladados

Han llegado el cardenal de Burgos señor Benloch y los arzobispos de Valencia y Granada, que vienen para asistir a la reunión del patronato eclesiástico.

El Alto Comisario presenció la operación.

Al medio día llegó el Alto Comisario a Melilla.

Poco después salió para Tetuán, de donde volverá dentro de unos días para emprender el regreso a la península; desembarcando en Valencia.

El comunicado oficial

Madrid 30
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente comunicado oficial:

«Durante la operación llevada a cabo para establecer la posición de Alcázar Seguir se le causaron al enemigo numerosas bajas, dejando en nuestro poder cinco muertos y prisioneros.

Por nuestra parte hemos tenido 22 bajas, de las cuales 16 son de indígenas.

En el resto del territorio no ocurre novedad».

Regreso de políticos

Procedente de San Sebastián, han llegado el ex presidente del Consejo marqués de Alhucemas y los ex ministros marqués de Cortina y Bergamín.

Largo Caballero a Ginebra

Esta mañana marchó a Ginebra para tomar parte en las regiones preparatorias del próximo Congreso internacional, el vocal de las Oficinas del Trabajo de la Sociedad de Naciones y consejero de Estado, señor Largo Caballero.

Entierro del ministro de Suiza

Hoy se ha verificado el entierro del ministro de Suiza señor Mengotti, fallecido ayer.

En el acompañamiento, que era muy numeroso, figuraban el subsecretario de Estado, alto personal de la legación suiza y todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, e individuos de la colonia.

Al cadáver se le rindieron honores de teniente general, custodiado por fuerzas del regimiento del Rey, al mando de un coronel y por escuadrones de Húsares y Pavía.

La causa contra Ossorio y Gallardo

Ha sido sobreseída por el Juzgado militar, la causa instruida contra el ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

Se necesitan dependientas en el antiguo tinte

AGUILA DE ORO

Hotel Rosario

J A E N

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

LOS DEPORTES

Futbol

Madrid 30

En Algeciras empataron a tres tantos el equipo inglés Volontiers y el Club de Algeciras.

—En Linares, el F. C. local venció por tres a uno al Unión de Sevilla.

—En Murcia, el local derrotó al de Cartagena por uno a cero.

—En Castellón, el Deportivo local ganó al Gimnástica de Tarragona.

De Marruecos

La operación de Alcázar

Melilla 30
Llegó a Ceuta el marqués de Estrella, acompañado del general Despujols, almirante Guerra, jefe de las fuerzas navales del protectorado y el general Saro.

A las diez de la noche salieron en barcas, para dirigirse a Alcázar Seguir, dos banderas del Tercio, el grupo de Regulares de Ceuta y fuerzas de Ingenieros, conduciendo convoyes para aprovisionar las posiciones del sector.

A bordo del acorazado «Victoria Eugenia» embarcaron al Alto Comisario y el general López Sousa, segundo jefe de la Comandancia de Ceuta desembarcando a las ocho y media en Alcázar.

Las fuerzas penetraron protegidas de las navales y la aviación, poniendo el enemigo resistencia aunque se consiguió ahuyentarlas.

Regreso de Cambó

Ha regresado de su viaje a Egipto y otros países orientales, el exministro señor Cambó.

Interrogado por los periodistas, se negó a hacer declaraciones.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 30

Interior, 71.25.

Amortizable, 5 por 100, 96.00.

Amortizable, 4 por 100, 90.00.

Banco de España, 572.00.

Tabacos, 236.00.

Francos, 37.15.

Libras, 33.49.

Dólares, 0.00.

Liras, 80.00.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

ESTALLAN UNAS GRANADAS A BORDO DE UN VAPOR

Pánico enorme en Melilla. Varios muertos y heridos

Melilla 30
A las diez de la mañana de ayer se oyó en toda la ciudad una fuerte explosión, a la que siguieron otras, haciendo trepidar los edificios y romperse la mayoría de los cristales.

Todo el mundo se lanzó a la calle poseído de un pánico enorme, dirigiéndose el gentío al muelle, donde pronto se dieron cuenta de lo ocurrido.

Habían explotado varias granadas a bordo del «Antonio Lázaro», que a las siete llegó procedente de Málaga.

Pocos instantes después acudieron al muelle los generales Sanjurjo, García Aldave y Fernández Pérez y fuerzas de la Comandancia y Guardia civil.

Como continuaban las explosiones se tomaron precauciones para evitar que el suceso tomara proporciones de catástrofe.

A este efecto pasaron a bordo del vapor el comandante de Legeneros don José Sastre y tres marineros, los que, con grave exposición de sus vidas, rompieron las amarras y elevaron las anclas, a fin de que el barco se alejara del muelle.

Por efecto de las explosiones, resultaron destruidos materialmente el costero de la Compañía Transmediterránea Carmelo Lucha y el marinero Miguel Crancho.

También recibieron horribles heridas José Quesada, Francisco López, los hermanos Manuel y José Salcedo, José Gallardo, José Ramos, Narciso Gaviote y el indiano Mohamed Ertillhar.

Para impedir que la gente se acercara al muelle se estableció un cordón de fuerzas.

El «Antonio Lázaro» conducía 65 cajas de municiones.

viajeros, resultando 16 muertos y 80 heridos.

El Arzobispo de Granada es ya cardenal

Roma 30

En el Vaticano se ha reunido hoy el Consistorio presidido por el Papa.

Quedaron elegidos cardenales los arzobispos de Sevilla y Granada, señores Ilunza y Casanova Marzol.

La próxima Conferencia

Ginebra 30

Van muy adelantados los trabajos preparatorios de la Conferencia sobre paludismo que organiza la Sociedad de las Naciones.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Riñón y Vías urinarias

POR EL

Doctor ANGEL GUIJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO.

GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA

De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.

Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

TOROS

En Valencia.—Todos los matadores heridos

En la corrida de ayer Tomás Jiménez fue cogido en su primero. Rosales no cosechó aplausos a pesar de mostrarse voluntarioso. Torerito de Málaga resultó cogido al poner un par de banderillas al tercero.

El bicho fue muleteado y muerto por Rosales, que asimismo recibió un puntazo, pasando después a la enfermería.

El quinto y el sexto fueron estoqueados por Carratalá que se hallaba como espectador en un tendido. El diestro Jiménez sufre una cornada grave y Rosales otra de carácter leve.

También resultaron heridos dos pareadores.

En Madrid

Las reses de Natera fueron mansas.

Salvador García estuvo bien con el capote y regular con la muleta. Rubito de Sevilla fue cogido tres veces sin consecuencia y estuvo torpe en la lidia, aunque demostrando voluntad.

Lorenzo Franco fue aplaudido con el capote, quedando mal en las otras suertes.

En Badajoz

Con un gran lleno se celebró la corrida a beneficio de la familia de Zurito chico.

Actuaron de matadores Salerí, Facultades y Fuentes Bejarano. Como banderilleros, Galito de Zafra y Pacomio y como rejoneadores, el portugués Luis López y Sánchez Mejías.

En Málaga

En la novillada en honor de los alemanes fueron muy aplaudidos Cueto y Juan Romero.

En Méjico

En Salcello se celebró la corrida de despedida de Gaona, que obtuvo un señalado triunfo.

Armillita toró superiormente cortando orejas y rabos.

En Barcelona

Después de haberse suspendido dos veces a causa de la lluvia, se celebró ayer la primera corrida de la temporada, en la plaza Monumental.

Alteraron los diestros Emilio Méndez, Marcial Lalanda y Gitanillo.

Primero.—Méndez, lo saludó con muy buenas verónicas, que son aplaudidas.

El toro, por efecto de una mala puya llega a la última suerte cojo y sin poder casi embestir, lo que origina protestas.

El diestro, sin poder lucirse, se deshace de su enemigo de dos pinchazos y una media estocada.

Segundo.—Marcial mata unos lances superiores que entusiasman a los espectadores.

Coloca un buen par al cuarto, oyendo aplausos.

Coge los trastos de matar y se dirige al bicho con serenidad y valentía, dibujando unos pases naturales y ayudados superiormente.

Banco Hispano-americano Extranjero

Capital: 100.000.000 de pesetas

Sucursal en Granada: Gran Vía y Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler
Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17.50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

En el programa financiero del presidente de la República se hacen promesas de prosperidad para el país, con acertadas medidas de equidad en el presupuesto en curso.

Los principales puntos son una ley sobre reglamentación bancaria, creación de una comisión bancaria que intervendrá en la aplicación de dicha ley y otra aplicando la reorganización del sistema monetario del Gobierno federal.

Incidentes en la Sorbonne

París 30
Se han suspendido las clases de Derecho a causa de los incidentes registrados en la Universidad de la Sorbona.

Se afirma que va a ser suspendido el decano de la facultad.

Datos de las elecciones

Berlín 30
Los datos del resultado de las elecciones hasta el mediodía acusaban una pérdida de votos al bloque de Jarrés, teniendo los republicanos una mayoría sobre ellos con dos millones de votos más.

Los portugueses derrotan a los españoles

Lisboa 30

En el partido celebrado entre la selección militar española y la de Lisboa, fueron derrotados los primeros por dos tantos a cero.

Los católicos se mueven

París 30

En diversas ciudades de Francia se celebraron actos públicos organizados por los elementos católicos.

Las elecciones presidenciales

Berlín 30

Según los datos recibidos sobre el resultado de las elecciones presidenciales hasta las 4.15 de la madrugada, el nacionalista Jarrés ha obtenido 10.779.765 votos, teniendo mayoría sobre todos los demás candidatos.

Se han registrado encuentros entre comunistas y republicanos, resultando heridos por una y otra parte.

Catástrofe ferroviaria

Viena 30

En Hircut descarriló un tren de

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaados y mariscos de todas elases

Unica casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Regas Católicos, 66. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 698

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 8 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

MILO

Harina Dextrinada

Malteada

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A., GRAN VÍA LAYETANA, 41

BARCELONA

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

de

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su vida.

6 pesetas botella, con medicación para una a tres personas.

Venta: Serrano, 38, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Lancea por alto con maestría e inteligencia y señalando bien deja una gran estocada que le vale la oreja y una enorme ovación.

Tercero.—Gitanillo se adorna en quitos.

Con la muleta realiza una vistosa faena, luciendo en pases apretados que se aplauden.

Entra a matar y señala una media estocada de la que rueda el toro sin puntilla.

El diestro da la vuelta al ruedo. Cuarto.—Méndez lancea muy bien y se luce en quitos.

Los banderilleros clavan varios pares superiores.

Con el trapo rojo hace una faena lucida y se deshace del enemigo de un pinchazo y tres descabellos, oyendo un aviso.

Quinto.—Lalanda veroníquea artísticamente con su peculiar estilo, escuchando aplausos.

Muñetea valiente y adornado, y despacha de un pinchazo y media algo tendida.

Sexto.—Gitanillo derrocha valor en unos lances ceñidísimos, que son coreados.

Con el trapo rojo inicia una gran faena, que a poco deslucen las malas condiciones en que ha llegado el bicho a la última suerte.

Deja dos pinchazos superiores y media en lo alto que basta.

El diestro es muy aplaudido. En Lisboa

Lisboa 30 En la corrida celebrada ayer, Cañero hizo su presentación como rejoneador, entusiasmando al público.

Colocó varios rejones superiormente en su primero, arrancando grandes aplausos.

En su segundo lució sus excepcionales condiciones de caballista burlando las embestidas de toro con gran limpieza y precisión.

Después rejonearon los portugueses Veiga.

Cañero se presentó al público vistiendo un traje de 1830.

A la corrida asistió el presidente de la República, quien llamó al rejoneador español, felicitándole.

Cañero ha sido contratado para el próximo día 5.

Noticias y sucesos de toda España

Se agrava la crisis obrera Salamanca 30

Se ha agravado en términos alarmantes la crisis industrial de Béjar con el cierre de los lavaderos de lanas, que ha dado lugar al despido de numerosos obreros.

El gobernador civil se ha dirigido al Directorio exponiéndole la grave situación y comunicando que la única fórmula para salvar la industria es la fabricación del paño de los nuevos uniformes.

Los robos en los trenes Córdoba 30

Continúan registrándose robos en los trenes.

Cerca de la estación de Carpio fué sustraída hoy gran cantidad de calzado.

Llegada de tropas Vigo 30

Han llegado a esta población repatriadas de Marruecos, fuerzas de los regimientos de Zaragoza y Toledo.

Las tropas marcharán mañana el primero para Tuy y Santiago y el segundo para Zamora.

A los repatriados se les ha hecho objeto de manifestaciones de cariño.

El batallón de Vergara Almería 30

A bordo del vapor «Bellver» ha llegado el batallón de Vergara.

Las fuerzas marcharon después Barcelona.

Mitín de la U. P. San Sebastián 30

En Durango se celebró un mitin organizado por la Unión Patriótica.

Tomaron parte varios oradores, que en fogozos discursos elogiaron la obra del Directorio, invitando a las juventudes a alistarse al nuevo partido, que tiene como única misión la regeneración de la Patria.

Fuerzas repatriadas San Sebastián 30

Ha regresado de Ceuta una batería de Artillería, mandada por el capitán Armeto.

A las fuerzas se les hizo un recibimiento.

Las Diputaciones vascas San Sebastián 30

La Diputación, en la reunión de mañana, tratará de los contratos económicos de los organismos provinciales vascos con el Estado.

El centenario de Goya Huesca 30

La Agrupación Artística Aragonesa, ha acordado hacer un llamamiento nacional para honrar la memoria de Goya, cuya fecha del Centenario se aproxima.

El directo de Valencia Valencia 30

El alcalde ha presidido hoy una

reunión de fuerzas vivas en la que se acordó pedir que se incluyan en el plan de obras de ferrocarriles el directo Madrid-Valencia.

Varias noticias Barcelona 30

Ha anclado en este puerto el vapor «Mallorca» conduciendo los batallones de Badajoz y San Quintín, una sección de Sanidad y un grupo de Intendencia.

La policía ha detenido en la calle de Argüelles a Bautista Corral, en cuyo domicilio se encontraron objetos pertenecientes a José María Claría.

También se han detenido a varios individuos autores del robo de un carro y objetos valiosos.

ULTIMA HORA

Las manifestaciones católicas París 30

La manifestación pública organizada ayer en Barnés fué presidida por el Arzobispo de Reims.

Las celebradas en otras ciudades fueron presididas por otros preladados.

Suspensión de un decano París 30

Ha sido suspendido en su cargo el decano de la Facultad de Derecho, señor Bartolomé, por los sucesos registrados en la Universidad.

Los estudiantes que originaron los accidentes, serán castigados con la expulsión, y otros con la imposición de multa de 25 a 50 pesetas.

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

La Moda Práctica

La mejor revista de modas

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA) tintos.—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc. en toda su extensión.

Agricultores.—Azútre sublimado, flor, etc. sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Dr. A. Lopez Vilodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

PICORES de la piel, S.A.R.N.A. SARPUNILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Homenaje a Ganivet

cuantos le han dedicado tributo de cariño y ofrendas flores al féretro; a sus amigos; y cuantos han gestionado y conseguido que los restos de Angel Ganivet vuelvan a la tierra que los vio nacer y descansan en nuestro suelo; al Ayuntamiento de Granada, que tan laudables y decisivas gestiones ha hecho...

Y después de estos discursos fué otro momento de emoción sincera. Desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Inclinanse las banderas al pasar ante el féretro y seguranamente ningún homenaje como éste el de la niñez, ha llegado tanto al espíritu del ilustre pensador granadino.

Durante esta ceremonia y el paso de la comitiva por las cuevas de la Alhambra evolucionan en la altura una escuadrilla de aeroplanos, haciendo los más arriesgados virajes y marchando a escaso vuelo sobre las copas de los árboles alhambrianos.

Camino del Cementerio Reanuda el cortejo su marcha, despedido el duelo oficial.

Los estudiantes con sus banderas marchan delante de la comitiva. Sigue el féretro con el cuerpo del granadino, y en el espíritu del ilustre pensador granadino.

Después de esto desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Inclinanse las banderas al pasar ante el féretro y seguranamente ningún homenaje como éste el de la niñez, ha llegado tanto al espíritu del ilustre pensador granadino.

Durante esta ceremonia y el paso de la comitiva por las cuevas de la Alhambra evolucionan en la altura una escuadrilla de aeroplanos, haciendo los más arriesgados virajes y marchando a escaso vuelo sobre las copas de los árboles alhambrianos.

Camino del Cementerio Reanuda el cortejo su marcha, despedido el duelo oficial.

Los estudiantes con sus banderas marchan delante de la comitiva. Sigue el féretro con el cuerpo del granadino, y en el espíritu del ilustre pensador granadino.

Después de esto desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Inclinanse las banderas al pasar ante el féretro y seguranamente ningún homenaje como éste el de la niñez, ha llegado tanto al espíritu del ilustre pensador granadino.

Durante esta ceremonia y el paso de la comitiva por las cuevas de la Alhambra evolucionan en la altura una escuadrilla de aeroplanos, haciendo los más arriesgados virajes y marchando a escaso vuelo sobre las copas de los árboles alhambrianos.

Camino del Cementerio Reanuda el cortejo su marcha, despedido el duelo oficial.

Los estudiantes con sus banderas marchan delante de la comitiva. Sigue el féretro con el cuerpo del granadino, y en el espíritu del ilustre pensador granadino.

Después de esto desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Inclinanse las banderas al pasar ante el féretro y seguranamente ningún homenaje como éste el de la niñez, ha llegado tanto al espíritu del ilustre pensador granadino.

Durante esta ceremonia y el paso de la comitiva por las cuevas de la Alhambra evolucionan en la altura una escuadrilla de aeroplanos, haciendo los más arriesgados virajes y marchando a escaso vuelo sobre las copas de los árboles alhambrianos.

Camino del Cementerio Reanuda el cortejo su marcha, despedido el duelo oficial.

Los estudiantes con sus banderas marchan delante de la comitiva. Sigue el féretro con el cuerpo del granadino, y en el espíritu del ilustre pensador granadino.

Después de esto desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Inclinanse las banderas al pasar ante el féretro y seguranamente ningún homenaje como éste el de la niñez, ha llegado tanto al espíritu del ilustre pensador granadino.

Durante esta ceremonia y el paso de la comitiva por las cuevas de la Alhambra evolucionan en la altura una escuadrilla de aeroplanos, haciendo los más arriesgados virajes y marchando a escaso vuelo sobre las copas de los árboles alhambrianos.

Camino del Cementerio Reanuda el cortejo su marcha, despedido el duelo oficial.

Los estudiantes con sus banderas marchan delante de la comitiva. Sigue el féretro con el cuerpo del granadino, y en el espíritu del ilustre pensador granadino.

Después de esto desfilan ante el féretro con sus banderas los niños y niñas de las escuelas públicas y arrojan flores sobre la caja que encierra los restos del gran hombre.

Habló también el hermano político del finado, don Francisco López Siles.

Nuevamente da las gracias al Ayuntamiento y al pueblo de Granada, a cuantos han organizado y cooperado al acto.

Este ha sido llano y sencillo, como correspondía al espíritu de Ganivet.

Habla después el alcalde muy brevemente.

Esta sepultura—dice—se ha hecho por no ser posible meter el cadáver en el nicho por las grandes dimensiones de la caja.

La sepultura está hecha para que, en su día, sobre ella pueda erigirse el mausoleo que dedicaremos al gran Ganivet.

El mausoleo se costeará por suscripción nacional, puesto que Ganivet fué un gran español.

Se adhirió al homenaje y a cuanto se ha dicho en honor del granadino insigne. Ensalza a éste y termina descañolando el descanso eterno.

La banda municipal efectúa una marcha fúnebre.

Se arrojan flores a la tumba, y el duelo desfila ante ella y ofrece nuevamente a la familia el testimonio de su sentimiento.

Son las dos y veinte minutos de la tarde. Familia, estudiantes, autoridades, periodistas, echan sobre la caja puñados de tierra. En muchos ojos vemos lágrimas.

El momento es de una intensa emoción. Y el numeroso acompañamiento retorna a la ciudad, vivamente emocionado ante las horas pasadas de las que restaran imborrable recuerdo.

La representación del Cuerpo Diplomático

A más de la representación del Cuerpo Consular granadino, ya anotado, ha venido a Granada para asistir al entierro de Ganivet, el cónsul general de España en Gibraltar, don Luciano López Ferrer y los cónsules don Jacobo Moreno Rosales y don Rafael Fernández Ramos.

También ha venido y asistió al entierro representando a la Diputación provincial de Jaén y Sociedad Económica de Amigos del País de aquella provincia, don José Azpitarte.

La Sociedad Económica

El director de la Económica de Amigos del País, don Pascual Nacher, recibió el siguiente telegrama de Málaga:

«Sociedad Económica ruega lleve su representación en el acto homenaje memoria glorioso pensador andaluz Ganivet.—Director, Pedro Gómez Chaires.»

Los niños de las Escuelas

Como antes decimos, asistieron las Escuelas nacionales con sus respectivos profesores. Estas eran las siguientes:

Graduadas de niños y niñas de las Normales de Maestros y Maestras, con sus profesores don Francisco Espejo, don Pedro Piriz, don Antonio Murcia, don Justo Cáceres, don Enrique Vargas, doña María Cantero, doña Matilde Tarifa y doña Carmen Gómez. Grupo escolar Alfonso XIII, señores Espejo Espinosa y Zamora Fernández. Graduada de niñas de la Magdalena, con las señoras Calado y Argente.

Graduada de niños de San Andrés, dirigida por doña Matilde Redondo, y los niños por don Francisco Tello. Escuelas de San Matías, con sus Maestros señores Guzmán y Palma; niños y niñas de las Angustias, con sus profesores don Paulino Puga y doña Abilia Montón. Colegios de San Cecilio, con los señores Ru z Herrera y doña Rosa Fernández. Universitaria de niñas de San Andrés, con la señora Moral. Escuelas de San Gil, dirigidas por don Joaquín P. Hitos y doña Manuela Puche. Niños de la Magdalena, y su maestro señor Sánchez Cepero. Escuelas del Hospicio, con su director don Trifón Gómez Vazquez y los profesores don Cándido Rodríguez y don Ramón M. Suárez. Niños de San Justo, con su profesor don Juan Bueno Chica.

A las diez de la mañana, se reunieron todas las escuelas en la plaza del Campillo y desfilaron en manifestación por la Acera de Casino, Reyes Católicos y Cuesta de Gomez, hasta llegar al bosque de la Alhambra junto a la estatua de Ganivet, donde esperaron el paso de la comitiva, situándose los niños en el lateral de la izquierda, subiendo, y las niñas a la derecha.

Después de pasar la comitiva se incorporaron los niños a la misma y desfilaron con sus banderas ante la estatua del insigne granadino, depositando ramos de flores.

Al frente de todas las Escuelas iba el Inspector jefe de Primera enseñanza don Fernando Sáinz.

LA VELADA DE ANOCHE

Por falta de espacio aplazamos para mañana la reseña de la velada celebrada anoche en el Ayuntamiento.

AGRICULTOR

CUIDA TUS OLIVOS

Hoy día un olivar sano, o sea sin negligencia o tizon, melaza o pringue, sin cochinita, pulgón, palomilla o tina, algodón, barrenillo, arañuelo, repilo, sin nudos, caries y agallas, y completamente libre de la mosca del olivo, productora del gusano de su aceituna, constituye la mayor riqueza. Paes tizon, esto se consigue sencilla y económicamente, empleando el granadino invento del eminente químico Doctor don Comodoro Granel. Pidan la hoja divulgadora con valiosísimas referencias de agricultores que libran a sus árboles y cosechas de las citadas plagas a don Baidomero Blasco, San Pedro 18, Apartado 494, Madrid, que se complace en remitir gratuitamente.

Si usted cuidadoso de sus intereses, no tiene dudar de la efectividad de alguno, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesita y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizándole que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de tejidos y valtas novedades para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados con un excepcional rebaja por FIN DE TEMPORADA.

Visitando esta Casa es como podrá convencerse.

EL LEON Mesones, 98 - Abora, Poeta Zorrilla, 98

Teléfono. 240. - Granada

Leche de los montes de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUELEIVA

Litro 0'60 céntimos



MADRID 15, Tetuán, 15 Maison Meublée Esquina calle Preciados, inmediata a Puerta del Sol Magnífico edificio recientemente construido para Maison Meublée con todos los adelantos de la higiene moderna y gran confort Calefacción central, baños y agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones, ascensor, teléfonos, etc. Servicio esmeradísimo Los señores viajeros que gusten hacer la vida moderna, cómoda y económica de las grandes poblaciones, encontrarán en esta nueva casa HABITACIONES INDEPENDIENTES LUJOSAMENTE AMUEBLADAS Desde 4 ptas. para una persona y de 8 a 10 ptas. para familias

OBRAS DE ANGEL GANIVET «Idearium español», pesetas 3,50. «La conquista del reino de Maya por el último conquistador español Pío Cid», pesetas 5. «Epistolario», pesetas 5. «Granada la bella», pesetas 2. «Cartas finlandesas», pesetas 4,50. Para provincias aumenta 0'50 para gastos de envío. Librería general de Victoriano Suárez, Preciados 48, Madrid.

MOTORES RICART & PEREZ l mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN 25 1'85 2'25 Solo esta casa vende a estos precios 32 2'10 2'50 50 2'25 3'00 100 3'50 4'50 200 5'50 6'50 400 7'50 9'50

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

«San José» Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

El Mejor de los Purgantes THE CHAMBARD AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del solicitante. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 - Hotel París - GRANADA

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid D. JERONIMO FERRER BARRILL

HERNIAS: (QUEBRADILLOS) cauchos: cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran Prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente todos el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

TEJIDOS ARTISTICOS: CORTINAJES TAPICERIA ANTONIO LOPEZ SANCHO MOLINOS, 57

SE ALQUILAN buenos bajos, bien decorados en sitio muy céntrico, propios para oficinas; y se traspaesa establecimiento en la Acera del Casino. Razón: Plaza del Carmen, 2, 2.º derecha, pe nueve a once.

¡VAYA SUERTE! Las próximas fiestas de Semana Santa dejarán un grato recuerdo de Granada por la «elegancia» de sus «hermosas mujeres» ataviadas con caprichosas «Peñas», elegantes «Blonda» para adornos. «Guanes y Medias» compradas en «EL REGALO», Plaza Bibrambra, 21, 22 y 23

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

VINOS QUE SE VUELVEN o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINCONSERVADOR Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que fomenta la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21. Madrid Apartado número 6

LA CONFIANZA Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo. LA CONFIANZA Ha recibido para entretiempo un inmenso surtido de trajes para Caballero y vestidos de Señora. LA CONFIANZA Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de feria. LA CONFIANZA Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato. Reyes Católicos 38 - Esquina Puente del Carbón

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Calle de San Matías, 23 El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes. Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota. La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de haceros precisamente por los interesados o sus familias. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo. Informes: Calle de S. Matías, 23, Granada.

OLYMPIA Programa extraordinario para hoy Martes 31 de Marzo de 1925 Estreno de la moderna comedia en dos partes, producción exclusiva de esta Empresa, titulada: Pampinas y los presidarios Interpretada por Buster-Keaton El actor cómico de moda en Madrid Estreno de la extraordinaria producción Selección Fox en 7 actos, titulada: Amores de un actor celebre Insuperable producción de lujo, interpretada por el eminente actor WILLIAM FARNUM El mismo protagonista de la gran obra «Los Miserables»

ZENITH DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

Sucesos locales

Varios heridos
En el Hospital de San Juan de Dios, han sido curados: Rosa Gutiérrez García, de doce años, herida contusa en la nariz, de caída casual en la Gran Vía. Manuel Gómez Mercado, de 18 años, hernia inguinal izquierda extrangulada; en estado gravísimo quedó encamado en la sala de San Rafael. Antonio García García, posadero, en Motril, de 26 años, herida contusa en el antebrazo derecho y contusiones en el muslo izquierdo producidas estando trabajando en la Mezquita Llanos de Dúrcal. Josefa Rodríguez Martínez, de 56 años, habitante Horno del Oro, con distensión de ligamentos en la mano derecha, producidas al dar una caída casual en su domicilio. Diego Ordóñez Valle, de 14 años, igual herida que la anterior, de caída casual. Alfredo Padial Valor, de 25 años, ajustador mecánico, herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, producida estando trabajando en casa de don Antonio Ortiz.

El día de San Lázaro

Función en su iglesia
A las once de la mañana, se celebró el domingo último en la capilla del Hospital de San Lázaro, la solemne función del titular. Asistieron el gobernador civil señor Aramburu; el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez Puerta; el vice de la Comisión Provincial, señor Martínez Lumbrales y los diputados señores Campos Pulido, Figueroa Fuentes, Carrillo, Jiménez Sánchez y Cabrera. Dijo la misa el capellán don Enrique Vela Cano, asistido de diácono por don Juan Segura y de subdiácono por don Nicasio Martínez. El redentorista padre Goy, fué el encargado del sermón. Habló del Evangelio del día y de los deberes de los ricos para con los pobres. Se cantó la misa en «sol menor» de Vila y diversos motetes. A los asilados sirviéronse comidas extraordinarias.

ción de «Romancera», la señorita Perlá y los señores Martínvalle y Perlá. «El amigo Carvajal», comedia de enredo a estilo antiguo, hizo las delicias del auditorio.

BAMBALINA

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería: Doña Carmen Villalobos Arqueros con don Domingo Fernández Arqueros, sobre pobreza. Abogados, señores Nacher y Camacho; procuradores, señores Navarro y Romero; secretario, señor Serna. Juzgado de Ronda: Doña Isabel Sánchez González con don Manuel Sánchez Martín, sobre división. Abogados, señores Luna y Martos; procuradores, señores Gómez Tortosa y Donnet; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix: Contra Francisco Casado Osorio, por lesiones. Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Miguel Ruiz Martín, por tenencia de armas. Abogado, señor Pavón; procurador, señor Rivas; secretario, señor Serna. Juzgado de Huéscar: Apelación de auto denegatorio de procesamiento en causa número 5.923, por desobediencia. Abogado, señor López del Hierro; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Serna. Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Francisco Jiménez Moleón, por atentado. Abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

El hecho ocurrió por dar un falso viraje el chófer al interponerse un arriero que conducía una caballería. A causa del golpe, resultaron heridos el chófer José Girón Porcel y el ayudante Antonio García. El vehículo es propiedad del vecino de Motril don Miguel J. Padial.

Ecología de Sociedad

Regresó de Madrid el abogado don Ramón Linares López. —Marchó a Málaga la señora doña Cecilia La Torre Cerdón de Fernández Liñán. —Han sido desahucios a pre far sus servicios en el 4.º regimiento de Artillería Ligera, el teniente don Manuel Rojas y el alférez don Juan García Abad. —Se encuentra en sus posesiones de Penelas, el marqués de Casa-Saltillo. —Regresó a Barcelona el rico fabricante de aquella plaza, don Martín Salazar Fustegueras. —De Trévez ha regresado el rico propietario don Anreliano Martín Alonso. —De Busquistar, el secretario de aquel Ayuntamiento don Julio Martínez Castellón.

INTERESA A LAS SEÑORAS

Mlle. Philippos de la Casa El Capricho de Madrid, presentará en el Hotel Paris el lunes, martes y miércoles, una extensa colección de vestidos, abrigos y sombreros de las más afamadas firmas de París.

UN HERIDO GRAVE

Ayer, a las cinco de la tarde, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el electricista Juan Martín Guzmán, de 50 años, habitante en la placeta de los Naranjos, 16. Fué curado de la fractura del cuello del fémur izquierdo, que se produjo trabajando en la carretera de Armilla, por cuenta de la Compañía de tranvías.

Como su estado era de gravedad, quedó encamado en la Sala de Santa Natalia.

Instrucción pública

La revista de Abril.—En cumplimiento de las disposiciones vigentes, los maestros jubilados y los pensionistas del Magisterio, deberán pasar la revista anual durante el próximo mes de Abril. Los que residan en la capital deberán presentarse en la Sección administrativa, y los que residan en los pueblos, ante el respectivo Alcalde. Unos y otros presentarán en el acto de la revista el certificado de la pensión que disfrutan, la fe de vida y cédula personal correspondiente. La falta de presentación está penada con la baja en nómina. Oposiciones restringidas. Primer Tribunal de Maestros.—El 28 de Marzo se anunció en el tablón correspondiente de la Universidad, la convocatoria para hacer el primer ejercicio. Este se efectuará en el Paraninfo de la Universidad el día 6 del próximo mes de Abril. El mismo día 28 se exhibió al público y se dará gratuitamente a los opositores, el cuestionario, que podrán recoger personalmente o por persona autorizada, en el aula 5 de la Universidad, de cuatro a seis de la tarde. Se señalan los días 2, 3 y 4 de once y media a una, para que los opositores hagan el pago de los derechos correspondientes en el Decanato de Ciencias de la Universidad. El pago ha de hacerse personalmente por el opositor o persona que lo represente. Por último la documentación se puede completar hasta el día 4 de Abril en el aula 5 de la Universidad, en las horas de cuatro a seis de la tarde. Los opositores a quienes les falte en su expediente algún requisito, son los incluidos en la siguiente: Lista de los señores opositores que deben completar su documentación a los efectos de la Real orden de 9 de los corrientes «(Gaceta» del 14), en la que afecta a esta provincia: Don Plácido Vargas, don Pedro Piriz y don Juan Bueno. Los anteriores señores deberán presentar al Tribunal, hasta dos días antes de comenzar el próximo ejercicio, una declaración suscrita por ellos y visada por el inspector jefe de primera enseñanza en las capitales de provincia, y por los alcaldes en las demás poblaciones, en la que se haga constar: cual ha sido en el último trienio la duración y causa de sus ausencias escolares, o la falta absoluta de éstas.

Un bautizo

El sábado, a las ocho de su noche, y en San Nicolás, tuvo lugar el acto de recibir las aguas bautismales un robusto y precioso niño, hijo de nuestros buenos amigos don Miguel Alonso Hernández y doña Carmen Sevilla Rodríguez. Al néfito se le puso por nombre Luis. Fueron padrinos, la encantadora, gentil y culta señorita Conchita Alonso y el ilustrado joven don Francisco Alonso. Los invitados fueron cbequiados con verdadera esplendidez. Hallándose entre la concurrencia el notable y aplaudido monologista Santiago, fué requerido para que recitase alguno de sus originales números, accediendo y cosechando aplausos. Entre las señoritas recordamos a las bellas Elena Ibáñez, M.ilde, Magdalena y Carmen Alonso Hernández, Ana María Domínguez, Rosario Moreno, Conchita Navarro Alonso, Gracia Muñoz Quesada, Paquita Navarro y Amelia Ibáñez. A las señoras doña Josefa Hernández, doña Josefa Fernández Moleón, doña Rosario Cabrera, doña Carmen Rodríguez y otras. A los señores don Miguel Alonso Morales, don Manuel Navarro, don Ventura Rodríguez; don José Jiménez, don Antonio Alba, don Francisco Morente, don Manuel Romero, don Francisco Escribano y otros. El baile que o ganizó el elemento joven, duró hasta entrado el nuevo día.

Espectáculos

Salón Regio
Hoy se proyecta «La Casa de la Troya» y fuera de programa «Los hijos de París». «Los hijos de París» constan de cuatro jornadas y se proyectará toda completa. Olympia
El programa para hoy está compuesto de «Pampinas y los presidiarios» y «Amores de un actor célebre». Teatro Cervantes
Hoy representa la compañía que actúa en este coliseo la comedia en tres actos «El Amo».

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

EN CERVANTES

ROMANCERA

El domingo en la tarde estrenó la compañía Perlá-Martínvalle la parodia de «Cancionera» de Torres del Alamo y Asenjo, titulada «Romancera». La parodia está aceptablemente hecha. Refranes, romances y dichos vulgares se suceden sin parar, y sirven a maravillas las situaciones cómicas de la obra, que lo son todas, como buena parodia. Distinguiéronse en la interpretación de «Romancera», la señorita Perlá y los señores Martínvalle y Perlá. «El amigo Carvajal», comedia de enredo a estilo antiguo, hizo las delicias del auditorio.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Motocicleta de ocasión, cinco caballos, se vende. Párraga, 3. Se alquila dormitorio completa independencia. Razón en esta administración. Se alquila Casa-Carmen. San Juan Reyes, 43. Venta, cochecito niño y calentador baño. Bivarra, 9, portera. Vendo carmen, grandes vistas. Razón: Fábrica Vieja, núm. 6. Véndense dos bicicletas casi nuevas. Razón dos a cuatro tarde, Verónica Magdalena, 9. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cént. inserción. Ama de cría, primeriza, con leche fresca para casa de los padres. Dirigirse a Filomena Lorenzo Jiménez, Cuevas Coloradas, Sacromonte. Ama de cría con leche fresca para criar en su casa. Dirigirse a Ana García Sánchez. Calle de la Albarde, Alhendin.

LA ESTRELLA DE ORO Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras. Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA Nota.—Como todo el mundo sabe que toda casa que da propinas ni comisiones, eso no sale de la casa si no de todo parroquiano, pues esta casa tiene por norma de no dar propinas ni comisiones, con el fin de beneficiar más al cliente.

VIAJES DEL AÑO SANTO Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el AÑO SANTO ADQUIERAN EL PEREGRINO revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España Puede asimismo solicitarse contra envío de 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA, 17 duplicado 1.º derecha MADRID SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sellos para la respuesta. Para más detalles dirijanse al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID

ROCALLA ¿Desea saber lo que es este artículo? Es el IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en ésta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras «LA ENCARNACION», junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómiz. Granada. Pedir en los buenos almacenes Salehiehón González = estilo malagueño, excelente y económico = Para encargos por mayor Bib-rarramba, 19, 2.º derecha USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 — GRANADA La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras

ANSOSA suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventajía al bicarbonato en todos sus usos Solución Benedicto de glicero - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.—Granada

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando «Dunlop» matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 108. — BARCELONA, Buenos Aires, 8

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA (S. A.) AVIÑO, 9. BARCELONA APARTADO, 738 Pidáanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRIO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS. Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los ropados más incoercibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio. NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS Procuraos en seguida. Tened siempre a mano LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre VALDA

Taquigrafía y mecanografía Método muy rápido y precios económicos EN LA International School of Languages Fábrica Vieja, 7, 1.º izquierda LA MODA PRACTICA Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público. Instituto IBYS SIHEROS, VACINAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2 suscribirse a «La Moda Práctica» revista de modas indispensable para las señoras.

PASE USTED FOR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11